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(1) एक िबल म� 35% छूट देने पर और दो बार �मब�द 20% की छूट देने पर �पये 22 का अंतर आता है | तदनुसार उस िबल की रािश िकतनी थी ?

[A] 3675

[B] 2896

[C] 2200

[D] 1908

Answer : [C]

Explanation: माना िबल की रािश x �. है | x*65/100 -(x*80/100*80/100 )=22 65x/100 -64x/100 =22 x/100=22 x=2200
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(2) एक फन�चर िव�ेता व�ु के अंिकत मू� पर 20% छूट देता ह� और 25% लाभ कमाता ह� | यिद वह छूट नही ंदे तो उसका लाभ �ितशत �ा होगा ?

[A] 56.25%

[B] 89%

[C] 23%

[D] 78%

Answer : [A]

Explanation: माना व�ु का अंिकत मू� =100 �. 20% छूट पर िव.मू. =100-20 =80 �. =100/125 *80=64 लाभ % =(100-64)/64 *100 =36/64 *100 =56.25%
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(3) िकसी गोले का आयतन 88/21*(14)^3 सेमी^3 है इस गोले का व� पृ�ीय �े�फल है ?

[A] 47685 वग� सेमी.

[B] 5896 वग� सेमी

[C] 2464 सेमी^3

[D] 7890 सेमी^3

Answer : [C]

Explanation: गोले का आयतन = 88/21 *(14)^3 सेमी ^3 = 4/3 *22/7 * r^3 = 88/21*(14)^3 r^3 = 88/21*4*22 *3*7*(14)^3 r^3 =(14)^3 r= 14 cm व� पृ�ीय
�े�फल = 4 *22/7 *r^2 = 4*22/7 *14 *14 = 2464 cm^2
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(4) धातु की एक खोखली ग�द का बाहरी �ास 6 सेमी. है तथा उसकी मोटाई 1/2 सेमी. है | इस ग�द का आयतन है ?

[A] 143 /3 सेमी^3

[B] 378/6 सेमी^2

[C] 489/5 सेमी^3

[D] 890/4 सेमी^3

Answer : [A]

Explanation: ग�द का आयतन = 4/3 *22/7 (R^3 -r^3 = 4/3 *22/7 (3^3 - (2.5)^3 ) = 4/3 *22/7 *11.375 = 143/3 cm ^3
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(5) एक आयत की भुजाओ ंकी माप करते समय उसकी ल�ाई को 5% अिधक ले िलया गया और चौड़ाई को 4% कम | उसका �े�फल �ात करने म� िकतने
% की गलती होगी ?

[A] 7.4/3

[B] 2/3

[C] 1/2
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[D] 4/5

Answer : [D]

Explanation: % �भाव =105*96/100 =100.8% %वृ��द =100.8-100 = .8% या 4/5
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(6) यिद x का मान y के मान से 25% कम हो तो y का मान x के मान से अिधक है?

[A] 189/9

[B] 34./7

[C] 334/78

[D] 100/3

Answer : [D]

Explanation: % अिधक = कमी /100-कमी *100 =25/75 *100 =100/3 %
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(7) 4/7 का कौन - सा भाग इसम� जोड़ने पर योगफल 15/14 �ा� होगा ?

[A] 1/3

[B] 6/7

[C] 11/4

[D] 7/8

Answer : [D]

Explanation: माना 4/7 x +4/7 =15/14 तब 4/7 x = (15/14 -4/7)=7/14 =1/2 x= (1/2 *7/4 ) =7/8
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(8) 1360 �. को A , B, C म� इस �कार िवत�रत िकया गया िक A को B का 2/3 भाग तथा B को C का 1/4 भाग िमले B का भाग िकतना है ?

[A] 278

[B] 565

[C] 240

[D] 145

Answer : [C]

Explanation: माना C का भाग = x �. तब B का भाग =x/4 �. तथा A का भाग =(2/3 *x/4 ) �. =x/6 �. x/6 +x/4 +x =1360 2x +3x +12x =16320 17x=16320
x= 960 अतः B का भाग =(1/4 *960 ) =240 �.
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(9) यिद A:B =3:4 , B:C =5:7 तथा C:D =8:9 हो तो A:D=?

[A] 13:17

[B] 23:14

[C] 11:18

[D] 10:12

Answer : [D]

Explanation: A/B=3/4,B/C=5/7 तथा C/D =8/9 A/D =(A/B*B/C *c/D ) =(3/4*5/7 *8/9 )= 10/21 A:D =10:21
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(10) िकसी क�ा म� लड़िकयो की सं�ा लड्को की स��ा से 20% अिधक ह� | इस क�ा म� कुल 66 छा� ह� | यिद क�ा म� 4 और लड़िकयां भत� कर ली जाए
तो लड्को और लड़िकयो ंकी सं�ा का अनुपात होगा ?

[A] 3:4`

[B] 7:9

[C] 4:5

[D] 6:7

Answer : [A]

Explanation: लडकी : लड़के 120:100 6:5 11 =66 36 30, 1=6 लड्दके : लड़की 30 :(36+4) 3:4
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(11) 36,48,60 और 80 का लघु�म समापव�� �ा होगा -

[A] 720

[B] 908

[C] 675

[D] 342

Answer : [A]

Explanation: ल.स.प. =2*2*2*2*3*5 =720
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(12) दो सं�ाओ ंका ल.स.प. 1920 है और उनका म.स. प.16 है | यिद एक सं�ा 128 है तो दूसरी सं�ा �ात कीिजए ?

[A] 178

[B] 567

[C] 240

[D] 897

Answer : [C]

Explanation: 128 * दूसरी सं�ा =1920*16 दूसरी सं�ा =1920*16/128 =240
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(13) एक ��� अपनी आय का 1/3 भोजन पर, 2/5 मकान िकराए पर तथा 1/5 कपड़ो ंपर �य करता है यिद उसके पास अभी भी 400 �पए शेष रहते ह� तो
उसकी आय है ?

[A] 5600

[B] 4000

[C] 6000

[D] 7000

Answer : [C]

Explanation: 1/3+2/5+1/5 = 5+6+3/15 =14/15 शेष भाग = 1-14/15 =1/15 कुल आय *1/15 =400 या कुल आय =400*15 =6000 �.
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(14) यिद हम िकसी िभ� को इससे ही गुणा कर�  तथा इसके गुणनफल को इस िभ� के �ु�म से भाग द� तो प�रणाम 512/27 �ा� होता है | तो वह मूल िभ�
कौनसी है ?

[A] 8/3

[B] 5/6

[C] 3/8
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[D] 1/6

Answer : [A]

Explanation: माना वह िभ� x है | x*x/1/x = 512/27 x^3 =512/27 x= 8/3
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(15) 1.08,0.36 तथा 0.9 का मह�म समापवत�क �ा होगा ?

[A] 0.90

[B] 1.90

[C] 2.78

[D] 0.18

Answer : [D]
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(16) A तथा B िकसी काय� को अलग-अलग �मशः 20 िदन तथा 30 िदन म� पूरा कर सकते ह� | उ�ोनें कुछ समय तक एक साथ िमलकर काय� िकया, त��ात्
B काय� छोड़कर चला गया | यिद शेष काय� को A ने 10 िदन म� पूरा िकया हो तो B ने िकतने िदन तक काय� िकया ?

[A] 6 िदन

[B] 3 िदन

[C] 1 िदन

[D] 7 िदन

Answer : [A]
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(17) एक दूकानदार ने दो �कार के गे�ँ 60 �. तथा 100 �. �ित िक�ा. की दर से खरीदे तथा उन दोनो ंको िमलाकर 84 �. �ित दर से बेचने पर 20% लाभ
�ा� िकया | यिद कुल िम�ण 200 िक�ा. हो तो दूसरे �कार के गे�ँ की मा�ा �ा है ?

[A] 50 िक�ा

[B] 12 िक�ा

[C] 89 िक�ा

[D] 34 िक�ा

Answer : [A]

Explanation: गे�ँ के िम�ण का �य मू� =100/120 *84 = 70 �./ िक�ा पहला दूसरा \ / \ / 70 / \ / \ 3 1 अनुपातो ंका योग = 3+1 =4 दूसरे �कार के गे�ँ की मा�ा
=1/4 *200 =50 िक�ा
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(18) एक 150 मीटर ल�ी रेलगाड़ी एक खंभे को 15 सेक�ड़ तथा एक समान ल�ाई वाली िवपरीत िदशा म� आती �ई रेलगाड़ी को 12 सेक�ड़ म� पार करती है |
दुसरी रेलगाड़ी की चाल है ?

[A] 54 िकमी.//घंटा

[B] 23 िकमी./घंटा

[C] 18 िकमी./घंटा

[D] 90 िकमी./घंटा

Answer : [A]

Explanation: पहली रेलगाड़ी की चाल =150/15 =10 मीटर / से. = 10*18/5 = 36 िकमी./ घंटा मानािक दुसरी रेलगाड़ी की चाल x km/h है दोनो ंरेलगाड़ी की सापे�
चाल =(36+x)km/hr =(36+x)*5/18 m/s कुल दूरी =(150+150)=300 m (36+x )*5/18 =300/12 (36+x)=25*18/5 x= 90-36 x= 54 km/hr
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(19) 50 तक की सभी सम सं�ाओ ंका औसत �ा है ?

[A] 26

[B] 34

[C] 56

[D] 78

Answer : [A]

Explanation: 50 तक कुल सम सं�ा = 50/2 =25 50 तक सम सं�ाओ ंका योग =n(n+1) =25(26)=650 औसत = 650/25 =26
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(20) मोनू-सोनू की औसत मािसक आय 5050 �. है | सोनू और जीया की औसत मािसक आय 6250 �. है तथा मोनू और जीया की औसत मािसक 5200 �. है
| मोनू की मािसक आय होगी ?

[A] 2100

[B] 4500

[C] 4000

[D] 2340

Answer : [C]
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